

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . . K 12 50
NEGYED ÉVRE K 37 50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Keleti blokk

A romániai választási kámpány egyik legjelentősebb eseménye Take Jonescunak, az ujjonan alakult demokrata unió-nista párt vezérének programja, amely a külföldön talán még nagyobb érdeklődést fog kiváltani, mint Románia közvéleményében. Tulajdonképpen nem is annyira a román közvéleménynek van adressálva ez a program, mint inkább a külföldnek, elsősorban a Kelet-Európában alakult új államoknak, amelyeket függetlenségük megővése végett szövetségre szólít fel.

A Balti-tengertől az Aegei-tengerig, Németország és Oroszország között húzódó korridort alkotnának a szövetségre lépő államok, egy keleti blokkot, amelynek a román államférfiu tervei szerint egyelőre Lengyelország, Csehszlovákia, Románia, Jugoszlávia és Görögország lennének a tagjai. A 75 millió lakost reprezentáló blokk első-sorban mint egységes katonai szervezettel bíró nagyhatalom alakulna, amelynek szava éppen olyan súlyos eszék a latba, akár a nyugati szövetségé.

A program fenntartás nélkül hangsúlyozza a nyugati demokráciákkal fennálló szövetséghez való hűséget, de nem hagy fenn kétséget aziránt, hogy Románia nem hajlandó egyedül a nemzetek ligájára bízni magát. Kérezhető Take Jonescu felhívásából, hogy a nemzetek ligája iránt a kisebb államok némi szkepszisszel viselkedjenek, mert az erősebbek viszik benne a döntő szót éppen úgy, mint a legfelsőbb tanácsban, amelynek határozatai nem voltak képesek kielégíteni minden államot. Románia a kisebbség kérdésében, Olaszország a fumei kérdésben, Görögország a tráciai kérdésben hozott határozatot sérelmesnek találta s a legfelsőbb tanácsal szemben mindaddig nem voltak képesek érvényt szerezni álláspontjuknak. Take Jonescu ezt a körülményt azzal magyarázza, hogy azok az államok, amelyekkel a sérelem megese, egyedül állottak.

Minden azon fordul meg, vajon azok az államok, melyekhez Take Jonescu a szövetségre való felhívást intézte, magukéva teszik-e a keleti blokk ideáját. Mi azt hisszük, amíg a párisi konferencia az összes békeaktákat le nem zárta, addig a keleti blokk eszméjéből nem lesz semi-

Németország a megszállás enyhítését kéri

Nauen, okt. 28. A német birodalmi költségvetési bizottság, tekintettel a nyugat-németországi területek megszálló csapatainak roppant költségeire, amelyek a békeszerződés értelmében Németországot terhelik, a következő javaslatot intézte a szövetséges főtanácshoz:

1. A megszálló csapatokat szállítsák le a szükséges legkisebb létszámra, állapítsák meg a létszámot és az elszállásolási helyeket.

2. A megszállott rajnai területek állami vagyonainak organizálását mielőbb ejtsék meg, hogy Németország eleget tehesen e tekintetben is a gazdasági kötelezettségeinek.

3. Szállítsák le a költségeket a megszállási csapatok arányában hogy ezáltal Németország képes legyen a békeszerződést tisztességesen végrehajtani.

4. A hadi, léghajózási és tengerészeti bizottságok létszámát is szállítsák le. Azok az épületek, amelyeket ezek jelenleg Berlinben elfoglalnak, ürítsék ki, mert túlzott számuk csak bémítólólag hat Berlin gazdasági életére.

Ezekre a határozatokra vonatkozólag a „Vorwärts“ megjegyzi: Két és fél milliárd márkát kell évente kifizéselnünk a német népből, hogy a nyakára ültetett megszálló csapatokat el-tartsuk. Ezenkívül küzdenünk kell még a szakadatlanul folyó tiltakozó sztrájkokkal is. Az ilyen terhek végül is megfúllasztanak. Clemenceaunak most van alkalma ahhoz, hogy bebizonyítsa szavait, amelyek szerint Németországnak élnie és dolgoznia kell, hogy fizethessen.

Lloyd George is kijelentette, hogy Németország csak úgy teljesítheti kötelezettségeit, ha tisztességes megélhetési és munkás viszonyokat engednek számára. Ez nemcsak Németország érdeke is, hanem Angliáé és Európáé is. (Dimineata.)

A fumei kérdés és az amerikai szenátorok

London, okt. 28. Newyorkból jeletik: Loodge szenátor a Chicago Tribune főszerkesztője előtt kijelentette, hogy ő és a többi ellenzéki szenátor Tittoni előterjesztése alapján követeli a fumei kérdés megoldását.

Fiumének Olaszországhoz kell tartoznia és össze kell kötni Triesztel és Istriával, míg a jugoszlávok a dalmát parton kapnak kikötőt.

A bolgár szerződés

Páris, okt. 28. A legfőbb tanács a bolgár delegáció válaszával foglalkozott. A »Petit Parisier« azt jelenti, hogy a legfőbb tanács valószínűleg módosítási forja a bolgár szerződés egyes pontjait, melyek a légi és vízi közlekedésre vonatkoznak, de semmiféle módosítást sem eszközöl a Tráciaira és a Strumicára vonatkozó területi feltételeken. (Dacia.)

Japán is ratifikál

Lyon, okt. 27. Tokióból jelentik: A békeszerződés vitája a külön bizottságokban még mindig tart a parlament várja, hogy a békedelegáció és a kormány tagjai adianak kellő felvilágosítást a békeszerződésre Gamané herceg, aki ezeknek a különleges bizottságoknak legbefolyásosabb tagja, dacára előhaladott korának és egészségének. Tokióba jött, hogy a bizottság munkálatain résztvegyen. Mihelyt a bizottság felülvizsgálta a békeszerződést, felterjesztik a császárhoz aláírás végett. A ratifikálás valószínűleg folvó hó 27 én vagy 28 án császári aláírással meg is történik. (Indreptarea)

A spanyol király a fránola hadszíntéren

Berlin, okt. 28. A spanyol király Verdunbe érkezett és Poincaré, Clémenceau és Foch tábornagy kíséretében meglátogatta a volt harcteret, megtekintette a rajvonalakat és az erősítéseket. Este a polgármester díszehédet adott a király tiszteletére Peta in tábornagy mint segédtsízt van beosztva a király mellé. A király holnap Reimsbe megy, azután Nyugat-Franciaországba utazik és november 5 én tér vissza Madridba.

Massaryk utazása

Prága, okt. 28. Massaryk elnök november 3-án Párisba és Londonba utazik, hogy megerősítse Csehszlovákiának Franciaországgal és Angliával való viszonyát.

A román hadseregparancsnokjág rendeltetés
Kivonat
a 21 és 22 számú rendeletekből
(helyesbítve).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákra stb. bármilyen módon közölni, híresztelni, megbosszúlni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármire, a román hadseregei érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkenek a katonai bírák által első és utolsó fokban fogva tárgyalatni és egy évig terjedő börtönrátság és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a fenti vétkek kémkedési és árulás-szándékkal történtek; a háboru esetén érvényes büntetéseknek nézhetők.

Hirdetés.

Tudomásra hozatik, hogy 1919 október 28-ától 1919 november 1-ig Budapestre szóló utazási igazolványokat nem adnak ki.

A megszálló csapatok parancsnoksága.

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántulról Debrecenbe jönnek vagy átutazóban vannak és 24 óránál tovább maradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai rendőrségen bejelentván megérkezésüket. Mindazok, akik ezen rendelet ellen vétének az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zóna-főparancsnokság.

Figyelmeztetés.

Tudomására hozatik az utazó személyeknek, akik akár a Tiszától nyugatra, akár a demarkációs vonaltól keletre akarnak utazni, hogy ezen figyelmeztetés megjelenésétől kezdve kérvényben csatolni kell egy nyilatkozatot, amelyben fel legyen tüntetve az illető katonai állapota, hogy aktív vagy tartalékos tiszt volt-e vagy egyáltalában nem tartozott rangsorba. Mindazok a kérvények, amelyekből ez a nyilatkozat hiányzik, figyelembe nem vétendők és megsem-

A pénzcsempészet ellen

Itt lehet behozni és kivinni a demarkációs vonalon túl.

A közönség tájékoztatására több közlők a bukaresti kormányzat azokat a rendelkezéseket, amelyek a pénzcsempészet megakadályozásáról szólnak és amelyek alapján a vámhivatal működik:

1. Kivitelnél: 1. A bukaresti Nemzeti Bank értékpapírjainak kivitele tilos. (Ezen értékpapírok alatt értendő mindenféle bankjegy.) Utasok 2000 leit vihetnek magukkal.

2. Tilos kivinni a következő bankjegyeket is: Francia frank, angol font, olasz lira, amerikai dollár, görög drachma, svájci frank, továbbá mindenféle a belső levő bank- és másfajta értékpapír, részvény és kötvény. Ezen tilalomra vonatkozólag intézkedik az 1919. jan. hó 22-én kelt 422. sz. VII. fejezet. Törvényjavaslat, mely a hivatalos lapban 1919. január hó 30-án 216. szám alatt lett kihirdetve.

Azon személyek, kik ilyes értékekkel óhajtának kilépni az országból, kötelesek a Román Nemzeti Banknál levő valuta ki-egyenlítő osztálynál jelentkezni személyesen vagy írásban, ahol igazolt és indokolt esetekben kaphatják értékpapír-bankjegy stb.-nek nagyobb mennyiségben való kivitelét.

Az utazó közönség engedély nélkül csak a következő értékeket viheti:

1. A Román Nemzeti Bank jegyiből 2000 leit. A francia frankból 2000 frankot. 3. Az olasz líraból 2000 lírát. 4. Az angol fontból 80 fontot. 5. Az amerikai dollárból 400 dollárt. 6. A svájci frankból 2000 frankot. 7. A görögdrachmából 2000 drachmát.

Megjegyeztetik, hogy a felsorolt értékek közül, például ha valakinek 2000 lei van, így a többi értékek közül a Román Nemzeti Bank ezen alkalommal más általán értékeit nem viheti magával.

Azon személyek, kik az említett értékeken felül megkísérlelnék nagyobb értékeket kivinni a már említett illetékes fórum engedélyével nem bírnak, csempészetet követnek el a rájuk talált összes értékek elköszánásán kívül még 2000—20,000 lei pénzbüntetésre lehetnek ítélve az ide vonatkozó törvény 12. paragrafus II. és III. pontja alapján.

II. Behozatalnál: A vám-tarifá-törvény 448. paragrafusa alapján behozatalra tilos mindenféle más országbeli sorsjegy és nyereséjegy, továbbá tilos idegen papírpénzjegyeknek a behozatala is.

A román minisztertanács lapjának 189—1919. számú határozata értelmében tilos behozni az Osztrák-Magyar Bank lebélyezett bankjegyeit, továbbá a bolgár levát és az orosz rubelt. Azon személyek, akik ezen rendelkezéseket nem tartják be, kihágást követnek el és 100—5000 lei bírság, valamint az összes

pénznek és értékpapíroknak elköszánására lesznek ítélve.

Az elköszánásán kívül még elzárásra is lesznek ítélve és pedig: Egy évtől kettő évig terjedő fogságra, ha az esetet há-

rom személynél kevesebb követte el. Két évtől öt évig, ha a kihágást 3 vagy több személy követte el, vagy ha ezeknek valamelyike fel volt fegyveresve.

Románia, Szerbia, Cseh-, Görög-, Lengyelország katonai egyesülése

Take Joneson jogot ígér a kisebbségeknek

Bukarest. Take Jonescu volt miniszter, a román ellenzéki pártok vezére a nemzeti konzervatív párt nevet átváltoztatva demokráta unióra pártúra és az új elnevezésű párt nevében az országhoz felhívást intézett, amelyben a következőket mondja:

— A demokráta unionistapárt programja elsősorban Romániának a nyugati demokráciákkal kötendő összinte és minden mellékgondolat nélküli szövetségét kívánja, mert ez az egyedüli szövetség, amelyben megbízhatunk. Az osztrák-magyar monarchia szétdarabolásával és Oroszország ideiglenes összeomlásával Kelet-Európában új államalakulatok fejlődtek. Míg a nyugati államok minden eshetőséggel szemben felléphetnek, addig a keleti államok között egyetlen olyan sem lesz, amely saját erejéből, egyedül képes volna létét és függetlenségét biztosítani. A nemzetek ligája lesz az az erős garancia, amely némileg az összes országoknak biztosítja szabadságát és integritását.

— A demokráta unionista párt meg van győződve, hogy ez az öt állam, amely a Balti tenger és az Egei tenger között terül el s amely Németországot Oroszországtól elválasztja, szövetségre lépve garantálni tudja Kelet-Európa és ezzel a világébkét. A demokráta unionista párt tehát programjának második pontján hangsúlyozza annak a szükségességét, hogy ezen öt állam, **Lengyelország, Csehszlovákia, Románia, Jugoszlávia és Görögország között minél szorosabb szövetség létesüljön**, amelyhez ha más államok is csatlakoznak, úgy annál jobb. Az új államok hatalmas, 75 millió lakost számláló blokkot alkotnak, amelyek megteremtésével a nemzetek ligájával szemben is minden követelést képesek leszünk érvényesíteni. A békeszerződésnek azokat a rendelkezéseit, amelyek a mi érzékenységünket sértik, nagyon könnyen meg fogjuk tudni változtatni rögtön a blokk létesülése után. A diplomáciai akció első törekvése az legyen, hogy kivérjük a katonai szervezés egysegítését, mint a győzelmes szövetség első feltételét.

— A demokráta unionista párt hangoztatja azt az összinte elhatározását, hogy a **Nagy-Romániában élő nyelvi kisebbségek jogait elismerje**, éppen úgy, ahogyan elismeri

a különböző vallásfelekezeteik egyforma létjogosultságát. Új polgárainknak, akiket tárt karokkal fogadtunk, olyan bánásmódban kell részesülniök, hogy tényleg románoknak is érezhessék magukat nemcsak az alkotmány szerint, hanem léleklében is.

Magyarország és Ausztria a keleti szövetségben

Bécs, október 28. Az egész sajtó az olasz román szövetség ügyével foglalkozik. A lapok azt írják, hogy ebbe a szövetségbe Lengyelország, Jugoszlávia, Csehország, Görögország és **Magyarország is be fog lépni. E helyzetet szemben Ausztriának mindenkorra le kell mondania a Németországhoz való csatlakozás tervéről, e helyett biztos összeköttetést kell keresnie az említett hatalmakkal.** (Dacia.)

A pörnyertes Szamuely

Nyilatkozat egy közleményről

»A pörnyertes Szamuely« címen október 16-ikán közölt tudósításunkra vonatkozólag a következő levelet kaptuk:

»Október hó 16-án «A pörnyertes Szamuely» cím alatt egy közlemény jelent meg b. lapjamban. Kijelentem, hogy ez a hír egész terjedelmében koholmány, egy szó nem igaz belőle. Szamuely Jakab nem létezik más, mint én; nem vagyok ügynök, hanem 20 év óta bejegyzett kereskedő, soha senkivel nem pereltem, egy fiam van, sem én, sem a fiam soha kommunista nem volt, soha Moirár Istvánt nem pereltem. Ez a hír csak arra való volt, hogy egy tisztességes kereskedőnek kart okozzon. Tudom hogy ilyesmi szándékban nincs, számíto arra, hogy ezt a téves hírt megfogják csatolni. Teljes tisztelettel Szamuely Jakab.«

A levélhez csatolt hatósági bizonyítványban »Nyiregyháza rendezett tanácsu város polgármestere és főjegyzője hivatalosan igazolja, hogy Szamuely Jakab meszkkereskedő, nyiregyházi lakos Szamuely Tibor forradalmi megbízottal és ennek testvéreivel semmiféle összeköttetésben nem állott, úgy a kommunizmus, mint a román megszállás alatt csatlakozással együtt állandóan Nyiregyháza lakott, magaviselete ellen soha semmi tekintetben kifogás fel nem merült, közpolgári

kötelességét mindig a legmagfalelőbb módon és készséggel teljesítette, a bátóság tudtával hűtelve nem volt és a hatóság előtt mint politikailag teljesen megbízható egyén ismeretes.«

Készséggel és szives örömmel adunk helyet a felvilágosításnak azzal, hogy a kérdéses közleményt a Budapestben megjelenő »Virradat« című lap október hó 16-iki számából vettük át. A falszifikáció tehát nem tőlünk eredt.

Súlyos vasuti szerencsétlenség

Nyolc halott, tizennyolc sebesült

Temesvár, okt. 28. Tegnap délután félhat és hat óra között végzetes vasuti szerencsétlenség történt a Lugostól két-három kilométernyire fekvő Ilonatelepen. Marosillye felől ugyanis tehervonat haladt Lugos felé, — de valószínűleg vi-gyázatlanságból törhénhetett — a pálya nem volt szabad, amennyiben ugyanakkor Ilonatelepről az iparvágányon tartalékgép indult egynéhány vaggonnal. A tartalék és a tehervonat Ilonatelepen közvetlen közelében találkozott s egy ugyanazon vágányra kerülve, egymásnak rontott.

Az első, Lugosról ideérkezt jelentés az összeütközéssel kapcsolatban négy halottról s valamely 20 sebesültől tett említést. A tartalékvonattal ugyanis egy csomó telepi munkás utazott s ezek sorából követelt magának áldozatot a katasztrófa.

A szerencsétlenség színhelyére Lugosról azonnal orvosi segítség ment Ilonatelepre, Temesvárról pedig segélygépet menesztettek oda. Kitudat, hogy az áldozatok száma pontosan nyolc halott s 18 sebesült.

Fizetik a hadisegélyt

A kifizetések sorrendje

A városi Népjelölti Hivatal tudomására hozza a hadisegélyeseknek, hogy a kifizetéseket folyó hó 31-én megkezdik.

A fizetések d. e. 9—1 óráig eszközöltetnek, a következő sorrendben:

Október hó 31-én azok fizetnek, akik pénzökhöz f. évi július hó óta bármely ok miatt hozzá nem juthattak.

November 1-én a III-ik és IV-ik kerület.

November 3-án az V-ik és VI-ik kerület.

November 4-én az I-ső és II-ik kerület.

November 7-én az elmara-dottak.

A VII-ik vagyis a mezősegi kerületbe tartozó egyének a kifizetési napok bármelyikén ki fognak fizettetni.

Figyelmeztetünk mindenkit, hogy tolongások elkerülése végett csak az egyes kerületek részére meghatározott fizetési napokon jelentkezzenek, mert nem a meghatározott fizetési napokon jelentkezők semmi szín alatt nem fognak kifizettetni.

Azok, akik bármely ok miatt segélyeiket a részokra megha-

GRÜNWALD cipőüzem

Szombat 4. szám.
Kölesön takarékpénztár épületben.)

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jóminőségű cipők állandóan készen nagyban és kiskisban kaphatók. Ugyisintén méretutáni rendelés pontosan eszközöltetik, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül

tározott fizetési napon fel nem vehetik, pénzüket felvétele végett november hó 4-én annyival is inkább jelentkezzenek, mert később kifizetést nem fogunk. Felhívjuk mindazon hadisegélyesek, kiknek férjük, vagy hozzátartozójuk a hadifogságból hazatért, hogy e körülményt a Népjóléti Hivatal hadisegélyosztályánál annál is inkább jelentsék be, mert ennek eltilkoltása a törvény szigorja szerint büntetést fog. Végül figyelmeztetnek az ideiglenes évi segélyt élvezők,

hogy a helybeli magyar pénzügyigazgatóság 34957-919 illetve a magyar hadügyminiszter ur 174800-919 számú rendelete értelmében az ideiglenes segélyek folyó évi november hó 1-étől kezdve megszüntetettek. Akiknél ideiglenes évi fizetési könyvecske van, felkérjük, hogy azokat november hó 10-ig a Népjóléti Hivatal hadisegélyosztályához szolgáltatassák be. Debreczen, 1919 október hó 28-án.

Városi Népjóléti Hivatal.

Mihalovics Sándor nagyherceg a bolsevisták elleni offenzívában

A lengyelek bevették Szmolenszket. — Moszkva kapitulálni készül.

Helsingfors, október 28. Mihalovics Sándor orosz nagyherceg, aki az egész bolsevik forradalom alatt Szibériában rejtőzött, tegnap ideérkezett és az a szándéka, hogy tovább utazik Pétervárra. A nagyherceg azonban egyelőre nem utazhatik, amíg Judenics tábornoknak erre vonatkozó engedélye meg nem érkezik. Mihalovics Sándor nagyherceg a nap folyamán meglátogatta Mengert finn tábornokot, akivel hosszabb megbeszélést folytatott a hadműveletek ügyében. Valószínűleg Mihalovics Sándor nagyherceg is részt fog venni a bolsevisták elleni offenzívában, még pedig Judenics tábornok hadseregében.

Berlin, okt. 28. Megerősítik azt a hírt, hogy Wladimirov orosz tábornokot Pétervár katonai kormányzójává nevezték ki.

Berlin, okt. 28. Az élelemhiány a bolsevik csapatoknál napról-napra érezhetőbb. A Pétervár előtt álló bolsevista csapatok tegnap csak fél porció élelmet kaptak.

Kopenhága, okt. 28. A szovjet-kormány tegnapi ülésén elfogadta Trockijnak azt az előterjesztését, hogy a katonatanácsokat feloszlassák és a katonákat a szovjetcsapatok parancsnokságainak vetik alá.

Helsingfors, okt. 28. Megerősítik azt a hírt, hogy Trockij a frontra utazik és a vörös katonákat szóval és írásban felhívja, hogy saját érdekében küzdjenek az utolsó emberig, mert csak így kerülhetik el az új rabszolgaságot, mely a cárizmus visszatérése esetén lenyegetné őket.

Előnyomulás Moszkva felé

Varsó, okt. 28. A lengyel csapatok áttörték a bolsevisták jobb szárnyát és bevették Szmolenszk városát. Denikin tábornok gyorsan halad előre Moszkva felé. A vörös csapatok helyzete az egész fronton kétségbeesztő, már nincs munielőjük, sem élelmiszerük. Moszkvában kapitulációra készülnek.

Amerikában letartóztatott bolsevisták

Bécs, okt. 28. Newyorkban a bolsevista elemek tüntetéseket rendeztek, amelyek során tiltakoztak az ellen, hogy a hatalmak Szovjet-Oroszországot blokádnál helyezték. Ez alkalommal véres összeütközések voltak. A rendőrség közbelépett és helyreállította a rendet. Több bolsevistát letartóztattak.

A lelkesné betöről

Két betörő egy ágyban

Megirtuk pár nappal ezelőtt, hogy özv. Nagy Lászlóné, egy református lelkes özvegyének Csokonai utca 25. szám alatti lakásába két éjszaka egymásután betörték, az egyedül lakó özvegyasszonyt összekötözték, száját betörték és miután így ártalmatlanná tették, a lakást teljesen kizsáktatták.

A rendőrség megindította a nyomozást, melynek során sikerült az egyik tettest Szombati István személyében elfogni. Szombati a kétszeri betörést beismerte és elmondta, hogy két társával követte el, azonban társainak a nevét nem akarja elárulni.

Özv. Nagy Lászlóné megbízása folytán Balogh Lajos magánnyomozó is kereste a betörőket még pedig eredménnyel. Megtudta, Vacsi-Tóth rovtömlő múltu egyén, akit a betöréssel gyanúsított, a Nyil utca egyik házában rejtőzik. Meg is találta Vacsi-Tóthot, aki mikor a detektív hozzá betoppant, reggeli álmát aludta. A szegényes zugban egy ágy volt a butorzat és abban az egy ágyban Vacsi és egy másik fiatalember aludt. A detektív vállatöze fogta őket. Vacsi a betörést azonnal beismerte, azt azonban tagadta, hogy a hálótársa is résztvevő volna a lelkesné kifosztásában. A detektív a fiatalembert elbocsátotta, Vacsit pedig átadta a rendőrségnek. A nyomozás során azonban a személyleírás alapján a hálótárs felé veze tek. Ma délelőtti Balogh az utcán elfogta a fiatalembert, aki elmondta, hogy Oszmics Szegedi Mihálynak hívják és hosszas vallatás után beismerte bűnrészességét. A magándetektív erre őt is elfogatta a rendőrségen.

A rendőrség a három betörőt átadta az ügyészségnek.

HIREK.

A reformáció emlékünnepe

A debreczeni református kolégium október 31-én a reformáció évfordulója alkalmával délelőtti 10 órakor a Nagytemplomban istentiszteletet tart:

1. Fennálló ének, 37. dics. 1. verse (Jövel Szent Lélek...)
 2. Gyülekezeti ének XLVI. zsoltár 1., 4. versei.
 3. Főiskolai énekkar: XLII. zsoltár. Mergner Fr.
 4. Imádkozik és ünnepi beszédet tart dr. Baltazár Dezső püspök.
 5. Főiskolai énekkar: Erős vár a mi Istenünk, Wágner F. átírásában.
 6. Gyülekezeti ének, 179. dics. 10-ik verse.
- Ezen ünnepélyre kérjük a tisztelt nagyközönség megjelenését.

Kollégiumi igazgatóság.

— Az állam adóban törleszt a városnak. A város mintegy két millió korona adóhátralékkal tartozik az állampénztárnak, viszont a város több millió korona készpénzt kölcsönzött az államtól. Most az adóhátralékot úgy rendezik, hogy a két millió korona adóhátralékot levonják a város követeléséből.

— Lehár cseh-szlovák, Fall tót. A Narodny Listy jelenti, hogy Lehár Ferenc, a híres zeneszerző jelentkezett a cseh-szlovák állampolgárságért; a világhírű magyar származású komponista nem kevésbé híres kollegája: Fall Leó pedig a szlovák állampolgárság elnyeréséért folyamodott.

— Az árvaszék betétel. Az árvaszék jelentette a tanácsnak, hogy a Debreczeni Első Takarékpénztár nem fogad el az árvaszéktől új betétkönyveket, csak három koronakülönkönyvdíj lefizetése ellenében, azzal az indoklással, hogy a szerződése, mely szerint az árvaszék betéteit 4 százalékkal tartozik kamatoztatni, az év végén lejár. A tanács megállapította, hogy a bank a szerződés értelmében az év második felében elhelyezett betétek után három és fél százalék kamatot tartozik fizetni, felhívta tehát a bankot, hogy az új betétkönyveket különkönyvdíj nélkül fogadja el és a szerződés értelmében kezelje.

— A mentők autója. A mentőknek van egy betegszállító autójuk, amelyet azonban nem használnak, mert nincs hozzá benzin. A főispán fölkererte a kormányzó-tábornokot, hogy a közérdekre való tekintettel engedjen át egy hordó benzint a mentőknek.

— A haramiavezér bünlajstroma. Rácz Kálmán, az elfogott híres haramiavezér bünlajstromának összeállításán fáradozik a rendőrség. A bünlajstrom ma ismét egy adattal bővült. A nyomozás kiderítette, hogy Rácz a Bocskai-tér 2. szám alatti lakásába több ízben betört és onnan 4500 korona értékű ruhaneműt és 45 darab gramofonlemez ellopott, amelyeket Rácz apjának lakásán a rend-

őrség meg is találta. Rácz ellen e miatt is megindították az eljárást.

— Itélet a Pallag-pusztai burgonyalánoolás ügyében. Vass János rendőrkapitány, mint kihágási bíró ma délelőtti hozott ítéletet a Stern Ferenc volt banktisztviselő ellen folyamatba tett árdrágítás ellen. Mint jelentették, Stern Ferenc a Pallag-pusztai bérlőktől 10 vagon burgonyát vásárolt össze mázsánként 60 korona maximális árárt. Az oly fontos közszükségleti cikket azonnal láncra engedte, tovább adta mázsánként 145 koronáért, tehát minden nagyobb fáradság nélkül 85.000 koronát akart keresni. A vevők Stern árdrágítását feljelentették a rendőrségen. A kihágási bíró Stern Ferencet öt hónapi elzárásra, 1000 korona pénzbüntetésre és a Pallag-pusztai állomáson elszállítására 3 vagon hurgonya elkobzására ítélte. Stern Ferenc az ítélet ellen feliebbezett.

— A város román fordítója. A polgármester Bánfiy Mihályné bárónő helyébe, aki november elsején állásától megvált, román fordítónak Huszti Jenő joghallgatót alkalmazta.

— Wilson kétes aláírása. A Matin washingtoni híre szerint Wilson elnök három hónappal korábban nem kezdheti meg hivatalos működését. Több szenátor kétségbevonja, hogy az elnök aláírása, amely az utóbbi napokban több törvény kézírásán szerepel, valódi. Egy másik szenátor kijelentette, hogy ez az aláírás vagy idegen kéztől való, vagy pedig az elnök nagyfokú testi tehetetlenségét árulja el.

— Megrögzött zsebtolvaj. Nagy Andrást gyümölcsárulósó, ma délelőtti a gyümölcs-piacon észrevette, hogy valaki hátulról a zsebébe nyúl. Megragadta a kezét, rendőrt kiáltott és a zsebtolvajt Bance Endréné cigányasszonyt átadta a rendőrségnek. A cigányasszony a rendőrségen egy sereg különböző nevet és lakcímet mondott, míg az egyik detektív, aki a rovtömlő zsebtolvajról már ismerte, szemébe nem vágta valódi nevét. A rendőrség Bance Endréné letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

— Tixexer frank opy fölépésért. Patti Adelina, a múlt század világhírű énekesnője, férjzett Cedeström bárónő, 75 éves korában meghalt. Már 8 éves korában csodagyermekként ünnepelték. 16 éves korában Nowyorkban, 18 éves korában Madrid, London, Párisban énekelt. Szopránja, mely a magas íg terjedt, varázsos erővel hatott. Már akkor 1000 frankot fizettek egy föléptéért! Leghíresebb szerepe a Rozina a Szevillai borbélyban s a Traviata Violetája volt.

— Szenzációs újdonság. „A 133 naps rémuralom.” Intimitások s érdekes dolgok a kommunizmus napjaiból. Irta Molnár Jenő. Ára 22 korona. Kapható Hegedüs és Sándor r. t. könyvkereskedésében.

Legújabb zeneművek és kupa most érkeztek s kaphatók Hegedüs és Sándor r. t. zeneműkereskedésében.

A tisztí orvosok lóáltalánya. A költelki tisztí orvosok egy idő óta lóáltalány helyett városi fogatokat kaptak hivatalos utjaikra. A tisztí orvosok kérték a lóáltalány visszaállítását és az általány összegét havi 1200 koronában kérték megállapítani. A tanács a kérelmek helyt adott, az általányt azonban csak havi 600 koronában állapította meg.

A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye. Értesítjük tagjainkat, hogy f. hó 28-tól, keddtől kezdve a dohánybeváltó hivatalnál, míg a készlet tart, korlátozott mennyiségben burgonyát fogunk kiosztani.

Nyelviskolai hírek. A Rose nyelviskolában (Académie internationale) f. é. november hó elsején ismét új kezdő tanfolyamok nyílnak a német, francia és angol nyelvekből. Ugyancsak felvéhetők a meglévő haladó és legfelsőbb tanfolyamokra is oly egyének, kiknek előképzettsége a tanfolyamban megkövetelt tudásnak megfelel. Beiratkozni lehet az intézetnek Széchenyi-u. 42. sz. I. emelet alatt lévő helyiségekben.

Fénykép-nagyítással válnak Burg Issó»Adria»fényképezési műterme, Szent Anna utca 5.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi utca 55.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai laboratórium Széchenyi-utca 23.

Legnagyobb szücsárú üzletemet Szent Anna-u. 3. alól Piac-utca 4. szám alá helyeztem. Végh Gyula.

Brüll és Kollin fogmátermét áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.

Legújabb harkótlók és melltartók készítenek Goldstein Karolinnál Miklós utca 5.

Könyvtárakat és egyes műveket állandóan legmagasabb áron vásárol A czé H e n r i k antiquáriuma. Első Takarékpálota-ban. — Kivánatra házhöz megyek megtekinteni.

A prágai lovag.

Irtá: Allan Scott (3)

Alig tudott keresztülfurakodni a sétáló embertömegben, minduntalan megillette valaki.

Kért a Grabenre és a fényes reprezentációs ház felé vette útját. Közben benézegteit egy-egy fényes kirakatra, ahonnan visszatekintőkről südár alakja. A Pulverturm aljánál megállott és egy könyvkereskedés ujdonságait nézegette néhány percig, aztán befordult egy keskeny mellékutcába és az Altstadtl felé haladt.

Máskor is nagyon szívesen sétált a régi Prága komor emlékei között. Kevés maradt itt meg az öreg városból, a modern kor rágazolt a régi maradványokra, amit a gyűjtő kéz nem vilt el, praktikus tervezők beépítették valamelyik modern palotába, vagy bérházba. Egy régi fal, egy régi kapu, vagy csak egy relief, mintha villanyárampa erejével világítana be letűnt miáztikus mélységekbe.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZAK MŰSORA.

Csokonai-színház:

Szerda: Délután: Ifjusági előadás. Három a királyné, operett. Este: C) bérlés. Vigözvegy.

Csütörtök: Délután: Népszerű előadás félhelyárral. Viola, az alföldi haramia, népszínmű. Este: A) bérlés. Boszorkányvár, operett.

Vigözvegy:

Szombat: Délután: Vigözvegy, operett. Este: Csodagyermek, piros színlapos bohózat.

Vasárnap: Délután: Boszorkányvár, operett. Este: Pacsirta, operett.

A vigözvegy

(Repriz a Csokonai-színházban)

A színház az illuziók árúháza. Hétfőn este már maga a színház nézőtere is illuziót keltett, mintegy ígéretül a színpadon történetekre, a régi jó békevilág disztigvált publikuma töltötte meg zsúfolásig a színházat. A vigözvegy, a legnagyobb sikerű operett, repriz határozottan rászolgált a közönséges érdeklődésre. Pompás kiállítás, csak a statisztéria gyöngességét megemlítve, de egyébként különösen gondos rendezés, a zenekar stílusa, harmonizáló együttes-kódása, elsőrangú színházi estét avatták A vigözvegy reprizét.

Honthy Hanna a címszerepben olyan különleges értékelést kivánó alakítást nyújtott, amely gyözelmesen állja az összehasonlítást a híres szerep minden ismert alakításának munkájával, sőt föléjük is helyezi csodáltozó beállése a szerepbe, tökéletes magabiztosítása és mégis saját kedves, meleg, minden észre fogékony egyéniségét át való visszatükrözése a megjátszott alaknak. Ez az eléggé nem méltányolható, csak kivételes tehetségeknek osztályrészül jutó képessége, párosulva finomságában is erővel teljes hanggal, mely egy operett partitúra határain belül mindent és tökéletesen képes nyújtani, elsőrangú ének-

technikával, nagyszerű táncművészetével, bámulatos közvetlenséggel, — a magyar operett-primadonák között feltehetően az első helyet biztosítja ma Honthy Hannának.

Járay Sándor, a színház új operett-bonvivanta, nagyszerű megjelenésű, elsőrangú előző-ködd, finom, kellemes mozgású színész, játéka kifejezésteljes, minden poént aláuzva hoz ki, tánc csupa könnyedség, grácia és elegancia. Hangja kissé rekedt volt, de így is megállapítható, hogy kis terjedelme ellenére is kellemes csengésű és hogy tudja használni is. Szerződtetése határozott nyeresége az operett társulatnak, mely erősen nélkülözött egy nívós, megfelelő bonvivant-t.

Visszont gyöngye akvizió Kohut Irma, akinek határozottan nagy hangnysága nem érvényesülhet technikai fogyatékoságai miatt, akinek játékkészsége minimális e így csak zavarólag hatolhat nemcsak a nézőre, de különösen a partnerre. Malocsy, maga is meglehetősen merev mozgású színész lévén, aig tudott partnere kinos játéka mellett érvényesülni. Szigetli Jenő pompás kabinet figurája és Várnai sovány hamoru, de legalább ezáltal nem ríktó alakítása, Honthy és Járay alakításával együtt vidéken ma aligha található operett-együttest adott.

Külön meg kell emlékeznem Kessovich Pálról, az új karmesteréről. Kiváló muzsikuss, fegyelmzett és fegyelmet követelő tanító, mint dirigens pedig intelligens, erőteltjes, a zenekart állandóan készen tartja, nagy színyt helyez a finomságok, ötletek kihozására és tudatosan rendel alá a zenekart a színpadnak, ha kell. Dirigálása mellett a zenekar igazán elsőrangú munkát végzett.

A közönség lelkesen fogadta a reprizt és viharos ovációban részesítette a főszereplőket, kik közül Honthy Hannának, Járay-nak és szigetinek vastapsot is juttatott. (II.)

A színházi iroda hírel. — Népszerű előadás félhelyárral, csütörtök délután a Csokonai-színházban.

Szűre kerül Viola, az alföldi haramia, népszínmű. — Gyermek előadás lesz szombaton délután a Csokonai-színházban. A legmúltságosabb vigjátékok egyike, a Csizmadia, miat kísérlet kerül színre félhelyárral. — Boszorkányvár operett olyan esztailan sikert arított, hogy az igazgatóság csütörtökre is másorra tűzte a darabot. — Vigözvegy a szombati a fűtőkészülék rendbehozatala miatt nem lesz előadás. Szombaton délután mértékelt helyárral a Vigözvegy operett, este a legikerültebb piros színlapos bohózat, a Csodagyermek kerül színre, melyben Helmi igazgató játsza a főszerepet.

Gombassógi Frida főszereplésével a Surald című 4 felvonásos érdekes amerikai tárgyú történetet mutat be az Apollo.

Francois illem az Urániumban. A bűn és bűnhődés című kémdrámát mutatja be az Uránium. A főszerepet Madame Rejane játsza. Előadások 6 és 8 órakor.

Darmora, a világhírű táncművész, ki a budapesti közönséget nagy művészetével bámulatba ejti, rövid vendég szereplésre Debrecenbe jő.

Arany Bika mozi varieté. Az új műsor nagy sikert arat, a közönség a szereplőket viharos tapsokkal jutalmazza. Aki jól akar mulatni, nézze meg a Debrecenben oly kedvelté vált varieté műsört.

Női kosztümek nagy választékban

Feldheim Testvérek

kizárólagos posztóüzletében,

Piac-utca 4. szám.

SPORT

Birkózás. Mivel a vasárnapi birkózó versenyt nem fejezheték be, a még hátralévő mérkőzéseket a DTE tornacsarnokában szerdán este 6 órakor a tréning óra kezdeténélől bonnyolítják le. Felhívjuk Bódog,

A városbáza előtt megdámulta ujja a tudós Löw rabbi szobrát, aki zsidó volt és mégis szobrot kapott. Nagy ember lehetett. Ement a Husz János monumentális szobra mellett és valami büszkeségfélélt érzett, nem Husz János, hanem az alkotó szobrász miatt. Nagyon szerette a képzőművészeteket és erős nemzeti öntudattal tartotta számon mindazokat, akik a cseh kultúráért dolgoztak. A politikával is foglalkozó sovén cseh asszony típusa volt.

A vén Károly templom mellett elhaladva, kiért a Károly hidhoz, amelyen magán több szent van, mint bármely más világvárosban együttvéve. Rálépett a hidra és megállt az arany Krisztus szobornál. Szobor színaranyból. És Krisztus feje körül a glóriás iven titokzatos héber betűk és a szobor talpán latin írás. Krisztuskáromló zsidó pénzéből emelték a szobrot.

Már majdnem elfelejtette, hogy követője is van, annyira elmélt a százsor megcsodált szép-

ségek bámulásába. A nap sárga sugárkévekben bucszott a várostól, közeledett az este. Egyik távoli, zödkopolás templomban megszólalt a harang, amit más templomokból siettek viszonzni, néhány pillanat múlva harangzúgásban uszott az egész város.

Sylvia hirtelen leejtette a kezifáskáját. Alig volt ideje utána nézni, valaki máris felkapta a földről. Jaroslav volt.

— Köszönöm — mondta Sylvia és jelentősen mosolygott.

— Ejnye le még egyszer — mondta Jaroslav és szinte mosolygott.

— Tessék.

A táska tompán koppant a hid járdáján.

Egymással szembe álltak és neveittek.

Jaroslav felvette a táskát és azt mondta újra:

— Tessék.

— Köszönöm — mondta Sylvia komorrá vált arccal és továsietett.

Ötthagyta a fiatal embert a hid kellős közepén. Jaroslav ámulva

nézett utána, míg csak el nem nyelte előle a szürkület. Aztán megfordult és lassu léptekkel visszafelé indult a város felé. Bosszusan nézegette a szembejövők gondtalan arcát, a sive nyugtalanokodott, rosszul érezte magát.

III.

Azután mindennap találkozott. Hol a kávéházban, hol valamelyik sétatérén, esetleg az utcán, vagy ama kis szigetek egyitén amik egymás mellett zödelnek a barna Moldva közepén.

Az asszony szép volt és igéző mint egy szirén. Érteimi és érzelmi világa messze magasan állott az átlag felett. A szíves vaskereskedő felesége a legkitűnőbb prágai patricius család lánya volt és mint ő mondta, az a boldog szerelem vitte az egyszerű kereskedő karjai közé. Ő maga sem tudja, miért szerette meg és miért szereli most is az urát.

(Folyt. köv.)

Paulovich II, Somorjai, Nagy András, Rothmann II, Kurtás, Klein, Zib, Kellner Pál, Szabó József, Czobán I, Kiss Jenő, Cseke és Halka birkozókat, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek.

Ünnepi football mérkőzések. Érdekes sportprogramot állított össze a DKASE vezetősége. Szombatra és vasárnapra ugyanis sikerült Kolozsvér 3 legjobb csapatából és pedig KEAC-KAC-KPCből egy kombinált csapatot összehozni, amely szombaton a jelenleg több jó játékosal megerősödött DEAC csapatával, míg vasárnap a DKASE csapatával veszi fel a küzdelmet. A mérkőzésekre jegyek Müller H. Fia szállító-cégnél előre megvásárolhatók.

URANIA
Szonda—Csütörtök, okt. 29—30.
(Francia film)
Bűn és bűnhődés
kémdráma 4 felv.
Utolsó tánc
dráma 3 felv.
Előadások 6 és 8 órakor.

APOLLO
Szonda—Csütörtök, okt. 29—30.
SUNDAL
amerikai tárgyú regény 4 felv.
Főszereplő: Gombaszögi Frida
Előadások 3—5—7 és 9-kor.

HANY BIRA MOZI VARIETE
Szonda—Csütörtök, okt. 29—30.
Új varieté műsor
Új dalok, új kuplék, új táncok, új bohózat.
Előadás fél 9 órakor.

Győri és Beldi
fűszer és csemege-kereskedők
ajánlják dusan fűszereit tiszták a tisztelt vásárlók önzőség szíves figyelmébe.
Debrecen, Egyház-tér 3. sz.

Megnyílt
Horovitz és Friedmann
fűszer- és csemege üzlete,
Piac-utca 10.

Liba aprólék
kapható,
kilója 16 korona.
Rucshus 24 kor.
Schvarcsnál,
Hatvan utca 36.

Cozmetikai intézetekben
fiatalos csodaország úde arcokra nyerhet. 10 nap alatt eltávolítok mindenféle teinhibát u. m. szep-
jött, májfoltot, mitesert, pattanást, szemölcsöt, ránc-, likacsos- és petyhüdt-
bört, orr- és arcvörösséget. Hajszála-
kat arc, mell és karról legrövidebb idő alatt vízbennyal végleg kiirtom. Továbbá saját készítményű krémek, poudor, hajszókitó, kebelkrém, hajtavolító szer. Arcmasszage jutányos bérletben kapható.
Debrecen, Széchenyi-u. 16.

15 éve fennálló műbutor iparvállalatomat ismét megnyitottam.
Finom modern műbutorokat jótállás mellett napi áron készítek.
Kovács Gyula műasztalos,
Darabos-utca 17. szám. (Saját ház)

Cigarettafüvelvények
váltás nicotinmentes nagyban kapható
Gyémánt Géza és Tsa
Piac-utca 58.

Az összes iskolákban használt
tankönyvek
megérkeztek és kaphatók
Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében,
Piac-utca 34.

Mustot, ujborekat
veszünk és ajánljuk kiváló minőségű
FRIEDLÄNDER TESTVÉREK
Széchenyi utca 29.

Kohn Helen
kalap-szalonzába
bécsi modell-kalapok
érkeztek, hol velour, filc és hársong kalapok festése és formálása 8 nap alatt készül.
Piac-utca 79., az udvarban.

Fuvarozást
egy stráfszékkel valamint kocsival helyben és vidékre olcsón elvállal
BLUM, Hatvan-u. 34.

Saját készítményű
gyermekcipők
ismét vannak raktáron minden számban, ugyancsak női, férfi- és iskola-cipők. Mérték utáni
CIPŐT
rövid időn belül ízletesen készít
Weidner utóda
Batthyány-utca 6

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA
Kérlek (hajtak forduljanak bizalom-
mal Steiner József ügynökségi és házasságközvetítő irndájához, Piac-
utca 19., II. em.

27 éves intelligens keresztény vallású fiatal ember keresi egy bájos leány ismeretséget. Leveletét „Komoly-
jellegre a Független Újságba kérem.
S: **Roza.** Mikor és hol találkozhat Magával Virgunc?
Fiatal, intelligens vezetőállásba lévő ifjú szeretne megismerkedni öt meg-
értő, feltétlen intelligens és korrekt leánnyal. Leveletét „Heliogabalus-
jellegre a lap kiadójába kérem.
Molt és Jövő, Biza-maa, Pegaszus, Ózintó, Feltétlen díszkredít. Fehér filom jel-
legre levelek vannak a kiadóban.
Számosan jellege. Vasárnapig eluta-
zom. Kérem kísérje figyelemmel ezen jelizet. Üdvözlét.
K **Mica!** Levelet töllem nem függő okos miatt csak most vehettem át. Ha még nem késő régi jellegén ír-
jon e lap kiadójába és ugyan e laphan jelezni kérem. A. K.

W E I D N E R
Vessék és adok el mindenféle ókszeri, aranyat, ezüstöt és drága kőveket. Kramer József, József kir. herceg-
utca 3.
Nyars és száritott gyümölcsöt, minden főzeléket vesz Szóhőn gyümölcskeres-
kedő, Piac-utca 6.
Törés tészt veszek. Károly Ferenc József-ut 8.
Szépirodalmi könyveket jó állapotban levőket veszek. Cim a kiadóhiva-
talban.

KLADÁS
Könyvhajlésszal céljára kiadó 5 hold aji, homok jó föld, város alatt. Értekezhetni: Debreceni Gazdak Bankja, Kossuth utca 17. sz.
Babot, lenesét, mákot, diót, borsót és kasát veszek Glack, Fétarfa-utca 76. Ugyanott citrom és cigaretta-
füvelvény kapható.
Eiadó egy meleg, rövid, ószi férfi ka-
bat. Értekezhetni Teleki-u. 26.
Eiadó a Simonffy-utca 3. számú ház hátszobájában lévő kavéméresi helyiség fel-
szerezése: jégsekény, krendene edények, képek, szőnyegek stb

Állandóan érkezik
cigarettafüvelvény,
állványpapír
LEITNER RÖMER,
rövidára nagykereskedésben,
Hatvan-utca 2. :- Kefedru nyári raktár.

Szenzációs ujdonság.
A 133 napos rémuralom.
Intimitások s érdekes dolgok a kommuniz-
mus napjaiból. :-
Írta: Molnár Jenő.
Ára 22 korona.
Kapható:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvény-
társaság könyvesboltjában.

VESEK: mustot, ujbort
ELADOK: 1917. évi kitünő minőségű palaokérett faj-
borekat
W E I D N E R
borkereskedő,
Széchenyi-utca 37., I. em.
Pincék: az Alföldi Takarékpénztár-
vállalatának telephelyén, Pesti-utca 2.

Divalos zöld bársony női ruha eladó. Cim a kiadóhivatalban
Eiadó egy jókarban lévő nagy masszív antik óradó kredenc: Bika bérhá: II. em., 2. ajtó délután 1 től 2 ig.
Eiadó 2 használt jókarban lévő pu-
tírozott ágy, 1 állótűkőr, 2 vas-
kályha Burgondia-utca 9.
Eiadó autótűkőr, hét és fél hold, köz-
vetlen a város mellett, szabad köz-
ből eladó. Cim a kiadóhivatalban.

W E I D N E R
Aranyat magis árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.
Állami gazdasági szaktanács gazdasági, szőlőkezelési állást keres. Ajánlatok illetés megjelölésével Mártha Gábor, Nyírtes keretnek.
Utállings fiatal házaspár keres buto-
rozott szobát lehetőség konyhával esetleg udvarral. Miklós-u. 18.

Platél házaspár uri háznál jobb kosz-
tor keres. Értekezhetni délelőtt Kanda u. 5.
J: megjelölést pincericányokat azon-
nalra felveszek Törő-féle vendéglő, Csapó-utca 14
Sütőedek megfelelő helyiséget keresek. Ajánlatok „József” jellegre kiadóhivatalba kéretnek.
Számosan jó bizonyítványai felveleik Piac-utca 34., II. em. 15.
Tanulmányok és szak nyomdákban az ügyvitelre vonatkozó felvételtel

W E I D N E R
Ezen nyelvre írok és fordítok bármilyen kérvényeket Orgonovszky Kossuth-utca 11. sz. Dr. Ballay-iroda
Egyetemi hallgató, középiskolai, akár magán-, akár nyilvános tanulókat előadásért tasit. Cimet kerak kiadoba -Orvostanhallgató- jellegre.
Ezen-magyar nyelven kérvényeket készítek. Schwarz, Széchenyi-u. 31.
Fehernem, gyermekruhavarrus, modern harsnyafeljelés vagy bármilyen kezimunka jutányos áron készül Osapó-u. 33
Ezen egyesít mindenféle kérvény-
zet írok és fordítok. Halmosits Piac-utca 19
Fogást és elemi iskolai tanulókat elő-
konfliktus és korreptulok. Zongorára kezdőnek pontos oktatást nyújtok Cim a kiadóhivatalban.
Ezestester azonnal felvétetik. F. Vago kerestetik. Jelenkezhetnek: Debreceni Gazdak Bankja, Kossuth utca 17. sz.

3-as számú
cigarettafüvelvény
kitünő minőségű, nagyban és kicsinyben kapható
Hegedűs és Sándor r.-t.
papírnagykereskedésében.

Hivatalos és magán
bélyegzőt
gyorsan készit
HEROZEG
Simonffy-utca 5. sz.
Telefon 658

Felélős szerkesztő:
DR. HEGEDÜS LORÁNT
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.
Cenzurat de Sublocotenental Horia.